

全市招商引资暨项目建设推进会召开

# 大抓招商 猛攻项目 以项目建设之竞促经济发展之进

**晚报讯** 昨天,全市招商引资暨项目建设推进会召开,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,牢固树立“项目为王”理念,大抓招商、猛攻项目,干字当头、干出精彩,以项目建设之竞促经济发展之进。市委书记吴新明讲话。市委副书记、市长张彤点评部署项目建设工作。市政协主席周伟文,市人大常委会常务副主任姜永华出席会议。市委副书记沈雷通报全市一季度产业项目建设成效指数。

会前,吴新明、张彤带队利用一天时间实地观摩了各地10个重大项目。今年以来,全市上下一切围着项目转、一切盯着项目干,深入开展“招商引资质效提升年”活动,项目质态稳步提升,跨江向海动力强劲,服务保障有力有效,一季度新签约并注册重大项目171个,新开工5亿元以上工业项目105个、新竣工79个、转化达产54个,新入库工业企业1000万元以上技改项目117个,新认定服务业项目135个,新认定科创项目525个,其中高成长型科创项目110个。

会议指出,要坚持从项目建设看站位,项目是支撑发展的“千斤顶”、决定未来的“生命线”、检验干部的“试金石”,南通作为经济大市,能不能扛起挑大梁的政治责任,关键在项目,要从发展规律、南通实践、周边态势等方面

充分认识项目建设的重大意义,进一步增强责任感、紧迫感,以“项目为零、一切为零”的鲜明态度,持之以恒大抓招商、猛攻项目。要坚持凭项目招引比能力,招商引资比的不仅是地方的发展实力,更是干部的能力本领,要聚焦高水平产创融合、高能级园区建设、高标准服务保障,做足跨江融合、向海发展文章,放大招商引资比较优势,加大企业服务力度,让更多企业关注南通、扎根南通、加码南通,加快集聚一批大项目好项目。要坚持靠项目达产竞作风,项目能否落地转化、达产达效,关键在服务保障,根子在干部作风,要强化攻坚意识、服务自觉,进一步提速项目建设、加快达产达效、优化营商环境,以干部硬作风跑出项目建设“加速度”。

会议强调,项目建设没有旁观者、更没有局外人。各层各级、各条战线都要浓厚“七虎竞南通、十强逐江海”的比拼氛围,在项目建设主战场、招商引资第一线、服务企业最前沿比学赶超、争做贡献,加快汇聚项目建设的强大合力,以项目建设的过硬成果为经济大市挑大梁提供坚强支撑。

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。市委常委、市政府领导班子成员参加会议。会上集中观看了一季度招商引资、项目建设专题片,启东市、海门区、南通高新区、市北高新区交流发言。

记者朱文君 李彤

## 共建农产品产销对接新桥梁 南通市农产品流通协会南京分会成立

**晚报讯** 26日,南京·南通农业产业合作推介暨南通市农产品流通协会南京分会成立大会在宁举行。

南通是长三角核心区的农业大市,生产全省9%的粮食、24%的禽蛋、28%的油料、31%的蚕茧和43%的海产品,2024年,全市农林牧渔业总产值突破千亿。随着长三角一体化深入推进,南通一大批规模农业企业与南京保持紧密合作;吕四海鲜、海安大米、如皋黑塌菜等“通味”特产已成为南京市民餐桌上的常客。

南通农产品流通协会南京分会的成立,是南通市供销合作总社深入服

务长三角农业一体化发展的生动实践。协会将当好会员企业的娘家人,积极健全服务机制,拓展服务途径;当好南通农产品入宁的代言人,搭建常态化供需对接平台,畅通农产品流通渠道;当好造福乡梓的引路人,积极参与家乡建设,带动群众增收致富。南通两地将以南京分会成立为契机,共建农产品产销对接新模式,共推农业科技协同创新新平台,共探农文旅融合发展的新路径。

活动中,推介农业产业合作项目,发布惠农金融服务措施,7个项目现场签约。

记者陆薇



昨天,位于海安电子信息产业园的江苏创鼎精密科技有限公司CNC加工中心,工人正在赶制精密零部件,为立讯精密、宁德时代和富士康等“头部大厂”配套。 顾华夏

## 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会举行 南通11人在京受奖

**晚报讯** 昨天上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,2426人受到表彰,包括1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。我市有11名同志获得荣誉,在北京接受表彰。

今年,南通面向基层、一线、普通劳动者群体,共推荐评选出全国劳动模范和全国先进工作者11

名。他们来自智能制造、医疗卫生、城市建设等不同领域,以一线工人和专业技术人员为主,平均年龄47岁。其中,党员8名,民主党派2名;首席技师1名,高级技师2名,具有高级职称的7名;本科及以上学历8名,博士研究生2名。行业分布与技能结构较以往更加优化,充分彰显南通产业特色和人才优势。

记者彭军君

## 劳动创造幸福 志愿传递温暖 六部门联合发出志愿服务倡议

**晚报讯** 劳动创造幸福,志愿传递温暖。五一国际劳动节即将来临,27日,市委宣传部、市委社会工作部等六部门联合发出志愿服务倡议书,引导广大市民弘扬“劳动光荣、志愿暖心”的时代风尚,致敬劳动榜样、护航文明旅游、聚焦民生关切、共建平安南通,以劳动之名、践志愿之行,用“志愿红”点缀江海大地,用“暖心行”共筑幸福南通。

倡议书希望广大市民围绕“劳动创造幸福,志愿传递温暖”主题,开展“致敬劳动者”暖心行动,深化技能提升、就业帮扶、法律援助等暖“新”服务,助力解决新就业群体急难愁盼问题,组织志愿者探访南通非遗传承人、劳模工匠,面向广大群众开展“匠人匠

心”宣讲活动,争当工匠精神的传承者;争做“文旅志愿服务使者”,依托景点志愿服务站,开展文明引导、景点讲解、垃圾清理行动,在五山滨江片区、通吕运河绿道、江海岸线等重点区域开展生态巡护志愿服务,守护江海生态安全。

同时,根据群众需求打造志愿服务项目,开展“银龄关爱”行动,整合资源设立“小候鸟驿站”志愿服务阵地,组织“江海一家亲”社区联谊活动,争当邻里温情的守护者;深入推动“平安南通”志愿服务,做好“平安出行”志愿劝导,开展“社区安全卫士”行动,把助力应急管作为“五一”期间志愿服务的重要任务,充实景区景点、车站医院等重点区域志愿服务力量,加强风险隐患排查,为平安过节保驾护航。

记者何家玉

## 为区域经济发展提供新动能 央企新进建科落户通州湾

**晚报讯** 近日,北京新进建科工程有限公司正式迁入通州湾示范区,并更名为南通新进建设工程有限公司。这家具有建筑工程施工总承包一级资质的央企入驻,将为通州湾建设市场注入新的活力。

南通新进建设工程有限公司是中国新进建设开发总公司的全资子公司,具备建筑工程施工总承包一级、市政公用工程施工总承包二级资质,建筑装修装饰、地基与基础、建筑机电安装、建筑幕墙、钢结构工程五个专业承包二级资质和特种工程(结构补强)专业承包资质。

作为母公司,中国新进建设开发总公司是国家房屋建筑工程施工总承包特级资质企业,同时拥有设计甲级资质,在公路工程、市政工程、机电工程施工总承包领域均具备一级资质。该公司曾承建首都经济贸易大学学术研究中心、中国航空遥感服务公司综合办公楼等多项精品工程,在业内享有良好声誉。

此次南通新进建设工程有限公司的落户,将为通州湾示范区带来先进的建筑施工技术和管理经验,助力当地建筑业高质量发展。同时,该企业的入驻也将进一步提升示范区产业竞争力,为区域经济发展提供新动能。

记者吴霄云